

欧盟拟简化中国人赴欧签证程序

新签证法规提案有望带来 600 亿欧元收入

本报专稿 据央视网报道,欧洲委员会4月1日发布欧盟新签证法规提案,简化中国等国民众赴欧签证申请程序。

根据新法规,审批签证原则上不超过10个日历日;年龄未满18岁的未成年人不再收取签证费;为经常往返欧洲的旅客发放多年有效的多次入境签证;设立有效期为1年的“旅游签证”等。

欧洲委员会表示,通过简化签证程序,欧

盟可在2015年前将国际入境人数再增加460万,这将为欧洲经济带来600亿欧元的收入,多创造50万个工作机会。“欧洲刚刚摆脱自二战以来最严重的一次经济危机,因此必须充分利用这样的机会。”

自2011年以来,每年超过100万中国人申请签证到欧洲度假或商务旅行。在2009年至2013年期间,到访欧洲的中国游客数量几乎翻了一番。

欧盟现有签证系统中存在的主要问题包括:需要等候很长时间与领事机关预约见面、长时间等候签发签证以及要求申请者提供一系列繁琐的证明文件等。调查显示,超过30%的中国受访者认为对证明文件的要求存在很大问题。同时,三分之一的中国游客认为获得欧盟签证所需的时间也存在很大问题。

另一个妨碍中国人去欧洲的问题是,在一些地区领馆数量不足,申请者不得不去很

远的地方申请签证。这对经常往返欧洲的旅客来说十分麻烦。

欧洲委员会建议,如果在之前的12个月内两次获得签证,这类旅客应该获得多年有效的多次入境签证。此外,根据欧洲委员会的提案,如果申请人已在系统中登记过,将不再需要本人亲自提交申请。该委员会还建议设立一种新的旅游签证,持有者可在申根区域停留和跨境旅游一年,并可延期一年。

通用汽车陷入“召回门”危机

零件缺陷致13人死亡 恐将赔偿数十亿美元

本报洛杉矶今日电(驻美记者 徐东海)美国第一大汽车制造商通用汽车日前宣布召回260万辆存在零件缺陷的汽车。该缺陷至今已造成13人死亡,而通用公司在10年内都没有采取召回措施,美国媒体预计其将赔偿数十亿美元。

据《华盛顿邮报》报道,通用公司卷入的丑闻听上去难以置信。因为相关的零件非常便宜,且容易维修。

这种被称为点火开关的汽车零件批发价不到10美元,修理起来用不了一小时;机械师用几个螺丝刀和接头,拿掉塑料盖,拔出旧开关,塞进新开关,客户就可以安全上路。

如此简单的替换程序,通用汽车却一直充耳不闻,而在等待了10年之后才决定召回260万辆雪佛兰科宝汽车和其他问题车辆。汽车专家惠特曼说,由于点火开关问题,汽车可能突然停下,刹车失灵、电动方向盘僵硬及安全气囊不起作用,有的开车人已经为此丢掉性命。

目前美国国家公路交通安全局正在对此事件进行调查,国会参众两院在本周安排了相关听证会。

游客喝着啤酒看街景 “车轮上的酒吧”现身马德里街头



本报特稿 据西班牙《世界报》近日报道,一种结合了自行车和酒吧概念的“车轮上的酒吧”现身马德里街头(见上图),客人可以一边享受啤酒,一边“驾驶”它穿梭于马德里的大街小巷。这种特殊的酒吧在欧洲的很多城市受到欢迎。

人们边饮啤酒边脚踏踏板驾驶,这无疑是个噱头。实际上,真正的驾驶员是服务人员,他们使用动力马达来使“车轮上的酒吧”移动,但顾客们还是对能够喝着啤酒骑着车的体验感到兴奋。

据了解,这种新颖的“车轮上的酒吧”的主要消费人群为年龄在18岁到36岁之间的年轻女性。(黄蓉)

再次起诉专利侵权 索赔20亿美元 苹果告三星 谷歌成关键



■苹果手机(左)与三星手机(右)是目前全球市场两大主流智能手机 本版图片 ©

美国硅谷地方法院3月31日开庭审理苹果公司和三星公司的诉讼案件,苹果向三星提出约20亿美元的专利侵权索赔,这是全球最大的两家智能手机制造商之间的第二起专利案。

指责侵犯5项专利

苹果公司在诉讼中指责三星公司侵犯了其5项专利,包括iPhone的输入错误自动校正,主屏幕滑动解锁和允许用户来寻找设备的“通用搜索”等。苹果公司律师表示,苹果给全球个人电脑设备市场带来了彻底的变革,而三星却系统地剽窃了苹果的创新技术和产品等,导致市场上侵权产品泛滥。

三星公司辩称,除了“主屏幕滑动解锁”之外,其他专利都是安卓系统自带的功能。同时三星也指责苹果手机以及平板电脑侵犯了三星的无线视频传输、数字照片的整理两项专利权。

索赔数额远超上回

这是苹果和三星之间的第二起专利权诉讼案件,这次的诉讼案件与第一次相比,有一些不同之处。首先,这次苹果公司的索赔数额

远远高于上一次,差不多是上次的两倍多。苹果公司要求三星公司为每一台涉嫌侵权的移动设备支付40美元专利使用费,如果苹果胜诉,三星将支付约20亿美元赔偿金。

其次,谷歌公司在这次诉讼中扮演关键角色。因为这次苹果提出涉及侵权的专利,都属于手机等移动设备的软件,而这些软件都属于谷歌安卓操作系统的一部分。

三星公司坚持认为,在苹果提交相关的专利申请之前,谷歌就一直在研究这些软件技术。据悉,谷歌的工程师也将出庭作证,反驳苹果的指控。

苹果三星展开对攻

三星现在是全球智能手机市场的老大,在去年全球销售的智能手机中,三台中有一台来自三星,而苹果屈居第二,全球市场占有率为15%。这次苹果公司针对三星公司提出新的诉讼距离上次诉讼裁定不到两年,分析人士指出,近年来苹果和三星围绕智能手机专利问题展开对攻,也折射出双方为争夺移动设备市场,在全球的竞争日益激烈。 张旭

怎样才能让幸福来敲婚姻的门?《华尔街日报》3月30日刊登了美国作家查尔斯·默里总结了幸福婚姻的几条法则。

认准灵魂伴侣

与志趣相投的人结婚,这一条虽然听起来陈词滥调,却是久经考验的法则。

如果一个人喜欢芭蕾,而配偶不喜欢,这没关系。但如果你不喜欢对方的朋友,或不欣赏对方的幽默感,尤其是不认同对方的价值观,那就分手吧。

真心喜欢你的配偶,这一点绝对重要。身处幸福婚姻的人们总是说:“我与最好的朋友结了婚。”事实上,对于灵魂伴侣更恰当的描述是,“你是你最亲密的朋友,而且你在性方面受他(或她)吸引”。

关注个人习惯

如果对方有令你厌烦的个人习惯,这很可

美作家总结幸福婚姻法则

三大雷区:是否准时 是否整洁 是否节俭

能在今后破坏你们的婚姻。

专家发现,考验两性关系的三大雷区是:是否准时、是否整洁和是否节俭。不管你处在光谱的哪个点上,配偶必须与你同一点上,“有些夫妻总是负债、迟到,还能在沙发底下找出吃剩的比萨饼,但非常幸福”。

准备接纳缺点

你现在看到什么,结婚后就会得到什么。如果你认为结婚后会改变自己的爱人,那就错了。要么准备好接纳缺点,要么忘记这些缺点。毫无疑问,在漫长的婚姻中,你的配偶会改变,却不是以你能够预测或者控制的方式。

学会看淡名利

许多年轻人都希望能出名、变富或名利双收,这没有什么不妥。但如果到了40岁,你热爱自己的工作,已经找到灵魂伴侣,也有了可爱的孩子,并且意识到自己可能此生既不会变富也不会出名,那么成熟面对现实,这一点颇为重要。

默里看过有关美国商业巨头戴维·格芬的一期电视节目,其中一个镜头让他至今难忘。镜头扫过格芬的私人飞机,里边陈设一排排皮质的座椅和沙发,他自己孤独地坐在后排。默里认为,名气和财富当然能做一些事情,例如治愈雄心带来的焦虑感,但仅此而已。 卜晓明

关注马航失联客机

澳称找到残骸前 不设定搜寻期限

联合协调中心开始工作

本报特稿 澳大利亚联合协调中心4月1日开始负责搜寻马航失联MH370航班的具体协调工作。根据该中心1日公布的安排,当天将有10架飞机、9艘舰船参与搜寻。

当天出动的10架飞机中包括9架军机和1架民用飞机,分别来自澳大利亚、马来西亚、中国、美国、日本、韩国和新西兰。9艘舰船投入1日的搜寻任务,并被指派到4片不同的区域。当天经澳大利亚海事安全局划定的搜寻海域约12万平方公里。不过1日这一海域天气有可能出现恶化,一些区域的能见度会比较低。

澳大利亚政府3月31日宣布,在珀斯成立搜寻马航370航班联合协调中心,以统筹协调不同国家和机构对失联客机的搜寻和事故调查工作。澳大利亚总理阿博特3月31日表示,在找到失联马航客机残骸之前不会设定搜寻期限。

马来西亚代理交通部长希沙姆丁说,马总理纳吉布计划4月2日前往澳大利亚珀斯搜索前线,以获取搜寻行动的第一手资料。

希沙姆丁也将前往夏威夷参加将于4月1日至3日举行的美国-东盟防务论坛,通报搜救行动的最新进展,探讨部署特定军事装备参与搜寻的可能性,并将探讨如何为可能进行的深海搜索打捞提供资源。

搭载了美国海军提供的黑匣子定位仪和自动水下航行器的澳大利亚“海洋之盾”号救援船预计将在4月3日抵达搜寻海域。按照设计寿命,黑匣子电量已不足四分之一,脉冲信号本周末左右将开始减弱,至多撑不过15天。

美国国会众议院情报委员会主席罗杰斯说,美国在调查中尚未发现任何证据指向恐怖活动。(钟和)